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Awadikaota AvaAvtiknc Iepapynonc (AHP)

» AvarmtuxOnke armo tov Saaty 1o 1987 kat amoTteAEL pia
noAukpLtnplakn nebodoc AP nc amodpAcewyv TOU €XEL EKTOTE
e&eAlxOel mpocg xpnon oe ouvBeta mpoPfAnuata dtoiknong nou
QTTOLTOUV EVEALKTOUC TPOTIOUG €TtiAuoNG

» MpoBAnpata MoAUKpLTNPLOKAC AvAAUONG
MoAANamtAd, SLadpopETIKA KpLTrpLa
[MOOOTIKEC AAAQL KOUL TLOLOTLKEC TTANPOPOPEC

» Xprion rnwakwyv Suadilkwv cuyKpLoewV yLa KaBe {evyoc
QTTOLTACE WV, YL TOV UTTOAOYLOUO TNG OXETKNG aélac (relative
importance) kaBe amoiltnong os oxeon e pia AAAN



AHP - T'svikn) tepLypa@n ¢ Stadikaoiog

» OLmAnpodopiec/dedbopeva amodopolvtol o€ pLa
LEpOPX Ll EVAANOKTLKWVY ETILAOYWV KOl KPLTNPLWV.

» OLTANpodOopLEC OTN OUVEXELA XpnoLuomouvTal
KaTtAAANAa yla va SLopopdwoouV pLlal OXETLK KOTataén
TwV evoAAakTikwv emiidoywvy (relative ranking of
alternatives).

» Kol OL TTOLOTLKEC KOlL OL TTOOOTLKEC TTANPOdOpPLEC UIMOPOUV
va evowpatwBouv otn dtadikacio Kol va cuykpLlBouv pe
™ BonBela kaAd mAnpodopnNUEVWV 0lELOAOYNOCEWV WOTE
VoL IPOKU P OUV OL OXETLKEC BaputnTEC KaL
NMPOTEPALOTNTEC.



Mapaderypo: EMAoy1 AUTOKLVI)TOV

» ZTOXOC

ErtitAoyn autoKLvATou
» Kputipla

Eudavion, A¢loriotia, Owkovoplo Kauolpwy
» EvaAAaktikeCc EmttAoyEC

Movtelo 1 (Civic Coupe), Movtelo 2 (Saturn Coupe),
Movtelo 3 (Ford Escort), Movtelo 4 (Mazda Miata)



Aevdpo Iepapynonc

EmiAoyn
AUTOKIVITOU
Euad AgiomioT! Qikovopia
HQavion oot Kauoipwy
MovTéAe 1 MovTtéAo 2 MovréAo 3 MovtéAo 4




Katatain kprmnplwv - Tuykprtiki aéloAoynon

» Bapoc kprtnpiwv

» Ava (eUyn OXETLKN ONUOVTIKOTNTO
1:E¢ioov onpavtika, 3:EAadpwc Mo onUAVTLKO, 5:ApKETA TTLO
oNMAvTKO, 7:MoAU Lo onUavtiko, 9:EvteAwC mLO CNHAVTLKO

JVYKPITIKOC avd (VYN Tivakag

Enpavien Aclwomotio Owkovopio KOvGipov

Engdavion 1/1 1/2 3/1

A&omotia 2/1 1/1 4/1

Owovopia kovoipov 1/3 1/4 1/1



v

[Mapatnpnoseic

H TN Tou mivaka Tou avTLoTOLXEL 0T YPOMMA | Kol 0Tn 0TAAN j, N
omtoiat cupBoAiletal pe a;, SNAwveL TN omoudaldTNTA TOU KpLtnpiou
i WG TIPOC TO KPLTNPLO j.

i

MN.x. Av a,, = 3, tote 10 KpLTNPLo 1 eival eAadpwg Lo ONUAVILKO Ao
TO KpLTrpLo 2. Evw av a,, = 4, TOTe 10 KpLtnplo 1 giva petadu tou
eAodPWC KoL TOU OPKETA TILO ONUOVTLKO aATto TO 2.

Lo AOyoug ouVETELaG Elval AmapaitnTo va LoXVEL N ouvBnkn a; =
1/a;.

M.x. Av to KpttAptlo 1 gival eAadbpwc Lo GNUOVTIKO ATtO TO KPLTAPLO
2 (a;, = 3), TOTE TO KPLTNPLO 2 TIPEMEL amapaitnTa va eivat eEhadpwg
ALyOTEPO GNUAVTLIKO o To Kpltrplo 1 (a,, = 1/3).

loxueL n mpodavng cuvOnkn a; = 1.



YrnoAoywouoc fapwv (1/3)

JUYKPITIKOC avd {eUyn mivakag

Enpavien Aclwomotio Owkovopio KOVGipov

Engdavion 1/1 1/2 3/1
ASlomoTia 2/1 1/1 4/1
Owovopio koveipov 1/3 1/4 1/1
F1 13 3
A=| 2 [ 4

/3 14 1)



YrnoAoywouoc apwv (2/3)

» Metatporr Tou cuyKpLtikoU ava (evyn Tiivoka o€
Sdtavuopa Bapwv (UTTOAOYLOUOC LOLOTLMWYV TTvVaKaL)

» KaBe tiun tou mivaka KovovLKOTtoLELTolL SLaLpwvtac TNV
LLE TO aBpolopa TwV TIHWV TNC 0TNANCG OTTOU VN KEL.

F1 92 3%

A=[2 1 4

/3 14 1

U

(0,3000 0,2857 0,3750 )
A,..=|0,6000 0,5714 0,5000
0,000 0,1429 0,1250




YrnoAoywouoc apwv (3/3)

(0,3000 0,2857 0,3750)
A,,.. =|0,6000 0,5714 0,5000
0,1000 0,1429 0,1250 |

» To Bapoc kaBe kplttnpiou i urmtoAoyiletal wec N HEON TN
TWV TLHWV TNC YPAMMUAC | TOU KAVOVLKOTIOLNUEVOU TTiVaKQ,
A

norm¢*

w, = (0,3000+0,2857+0,3750)/3 = 0,3202 (0,3202)
w, = (0,6000+0,5714+0,5000)/3 = 0,5571 W =| 0,5571
w, = (0,1000+0,1429+0,1250)/3 = 0,1226 | 0,1226




YmoAoylopog emdocswyv (1/4)

» Avtioton dadikaotia

» M. MNa tov urtoAoyLlopo Twv emdOoewv KAOE povtelou
QLUTOKLVATOU OTO KPLTAPLO TNC ERPAVLONGC KATAOTPWVETOL O
akOAoUB0C CUYKPLTLKOC ava (eVyN TIiVAKOC:

(1 14 4 1/6)

4 1 4 14

/4 1/4 1 1/5

' ! 6 ' 4 5 1 : ' '

O OTTOLOC KOVOVLKOTIOLELTOL OTOV TIOPOLKOTW TILVOLKAL:

(0,0889 0,0455 0,2857 0,1031)
A 0,3556 0,1818 0,2857 0,1546

. 0,0222 0,0455 0,0714 0,1237
| 0,5333 00,7273 0,3571 0,6186J

A =




YmoAOYIoNOG eMS00EwV (2/4)

» Mg Baon Tov KOVOVLKOTIOLNUEVO TIvaka A, .. T(POKUTITEL
TO OLAvVUOUA TWV EMLOOCEWV S;:

(0,0889 0,0455 0,2857 0.1031)
0,3556 0,1818 0,2857 0,1546
e 10,0222 10,0455 0,0714 0,1237
(0,5333 10,7273 0,3571 0,6186 |

i

(10,1308 )
0,2444
0,0657
| 0,5591]

i
("




YmoAoylopo¢ emdocswyv (3/4)

» AvtioTtolya TpoKUTITOUV Kal oL ETILOOCELS OAWV TWV
LOVTEAWV QLUTOKLWVATWY OTO KPLTAPLO TG a§LoTLoTLag (S,).

r's & % AN
y2 1 3 2
A,=/
TlYs Y3 1 Y4
6 124 1

(0,374 0,5217 03846 00,2353 )

0,1852 0,2609 0,2308 0,4706
A 0,0741 0,0870 0.0769 0.0588
|0,3704 0,1304 0,3077 0,2353 |

I

(0,3780)
0,2869
0,0742
| 0,2609 |




YmoAOYyIloNOG emS0cewV (4/4)

» To tpito KpLtrpLo (oLkovouila KAUoipwy) xapaktnpilletol amno
MoooTIka dedopeva

» ‘Eotw OtL Ta SLABECLUO TTOCOTLKA OTOLXELQ YL TNV KATAVAAWON
KOWOLHoU gival ta €ENC:

1° povtelo: 17 YA ava Aitpo
2° povtelo: 14 xAu ava Attpo
3° povtého: 12 xAp ava Attpo
4° novteho: 15 xAu ava Aitpo

» ‘Etol mpokUTTouV oL eTOOCELC OAWV TWV LOVTEAWV QUTOKLVATWYV
OTO KPLTHPLO TNC OLKOVOULAC KAUOLHMWY 0TNV KAVOVLKOTIOLNUEVN

TG popen. 17/58Y) (0.2931)

14/58 | |0.2414
12/58 | | 0,2069
15/58 ) |0.2586




YTOAOYLOHOC GUVOALKWV ETILSOGEWV

» O UTTOAOYLOUOC TWV OUVOALKWYV eTILOOCEWV KAOE EeVOAANAKTIKAC
ETUAOYNC TIPOKUTITEL ATIO TOV TTOAAQTTAQLCLOLC O TOU
Slavuopatog Twv eMO00eWV KABe eVAANXKTLKNG LLE TO
dlavuopa Twv Papwv.

S, S, S; w
(0,1308 0,3780 0,2931) , __ . [(0,2884)
(10,3202 )
0,2444 0,2869 0,2414 0,2677
S, = 10,5571 |=
0,0657 0.0742 0,2069 || ___| | 0,0878
_ : : ().l?‘..-?ﬁj
| 0,5591 0,2609 0,2586 ) ° | 0,3561 |

» My. H ouvoAwkn entiboon yia to 10 POVTEAO AUTOKLVATOU Elval:
0,1308-0,3202 + 0,3780:0,5572 + 0,2931:0,1226 = 0,2884



'EAeyxoc ovvenewac (1/4)

» KaBe cuykpltikoc ava (evyn rniivakac 6gv mapouvotalet kat’
QVAYKN OUVETIELQL.

» Otav epmAgekovtal mavw amo SUo KpLtnpla n
EVOAANQKTIKECETILAOYEC, UTTOPEL VAL EPPAVIOTEL AOUVETIELDL
adov e€etalovtal TauTOXPOVA.

» o To AOYyO QUTO aTtaLTELTOL O UTIOAOYLOHOC EVOC ELKTN
OUVETIELOLC.

» H duadikaoio utTtoAoyLlopoU tou SELKTN yLa Tov Tiivoka A €XEL
WG €§NG:



'EAeyxoc ovvemnewac (2/4)
YrtoAoyiletal o rtivakag A-w, SnAadr to YIVOUEVO ToU

OUYKPLTLKOU ava {(euyn mivaka pe to dtavuopa Bopwv

(1 1/2 3)(0,3202) (0,9667)
Aw=|2 1 405571 |=|1,6881
/3 1/4 1){0,1226 | {0,3687 |

Bploketol o AOyoc kaBe otolxelou Tou mivako A-w TtpocC To
avtiotolyo BAapoc Kat uttoAoyiletal N LEON TLUA TWV AOYWV QLUTWV

0,9667 4 1,6881 i 0,3687
0,3202 0,5571 0,1226
‘;

-

=3,0183



'EAeyxoc ovvemnewac (3/4)

YrtoAoyiletal o 6eiktng ocuvenelog Cl we €€nc:

(amoteAeopa fnpatog 2) - n 3,0813 -3

Cl= =

n-1 2

= 0.0092

Omov n eivan 0 ap1Budg TV Kprtnpimv

O beiktng ouveneLlac Cl ouykpivetal pe tov «tuyaio deiktn» Rl
TOU TTOPOLKATW TILVOLKOL TTOU QVTLOTOLXEL OTNV TLUN TOU N:

n

2

3

4

5

6

7

8

9

10

RI

0

0.58

0.90

.12

124

132

1.41

1.45

1.51

2 TNV mepimtwon tov napadeiypotoc yia n=3, R1=0,58




'EAeyxoc ovvenewac (4/4)

» Edv o Aoyoc CI/RI eiva apketd pikpoc (<0,1) o mivakog
uropet va BewpnBel ouvemnnc
Cl=0,0092 ka RI=0,58
Cl/RI1=0,0092/0,58 = 0,0158

ETTOMEVWC O CUYKPLTLKOC ava (elyn Tivakoc A pmopel va
Bewpnbeil cuvemnc.

» Opoilwc urtoAoyilovtal kat ot Aoyot CI/RI yia toug
UTTOAOLUTTOUC TILVOLKEC



H AHP oto Excel

R - B R B - B L
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CREER TR R

#A#WWWL%LUWWRJUJWIUMMI P
Bl = 3 0 03 =] €0 (N . 03 R = £ B0 06 - ©h on B LD

Emioyr MovTéAou OxfipaTog

EOWE DTN KpITn pitoy

Eppavion Afiemari Cikovouia

Eppdvion 1 0.5 3
AfiomioTia 2 1 4
Cieovouia 0,33333 0,25 1

EOWEDION W TTROC TNV ERgavIon

KawvowvikoTroIpuEVog THivaKag

0,2000| 0,2857( 02750
0,8000) 05714 0.,5000
0.1000] 0.1428| 01250

Movrédo 1 Movrédo I Moviedo & Movrédo 4 KawvovIKoTToIMUEV oS THVaKEL
Movtedo 1 1 0,25 4| 0,18887 02,0885 0,0485) 02557 0,1031
Moviédo 2 4 1 4 0,25 0,25658| 0,1818 03,2857 00,1548
Moviedo 3 0,25 0,25 1 0.2 0,0222) 0,0455] 0,0714] 00,1237
Movtédo 4 6 4 5 1 0,56333] 0,7273] 0,3571 0,8188
EOE DTN W TTROC TNV abloTrioTia

Movrédo 1 Mowiédo 2 Movrédo & Movrédo 4 KavovIKoTToINPEV DS TTivaKag
Movtédo 1 1 2 5 1 0.3704] 05217 0,3848] 0.2353
Movredo 2 0.5 1 3 2 30,1852 0,2808] 00,2308 30,4708
Moviedo 3 0.2]| 0,33333 1 0,25 0,0741 Q,0870 0,0v82| 0,0588
Movtédo 4 1 0.5 4 1 03,2704 0,1204] 00,3077 0,2353
(DI W TTROC TNV CIKOYOpia

Movtédo 1 17
Movtédo 2 14
Mowvrédo 2 12
Mowtédo 4 15
Nivokag eMBGoEWY

LuvohKEC ETIBOTEIC

Epgavion Afiomori Qikovouia
Movtedo 1 0,1308 0,3780 0,2531 30,2884
Moviédo 2 0,2444| 0,288%) 0,2414 0,2877
Moviedo 3 0,0685Y| 0,0742| 00,2083 03,0877
Movtédo 4 0,5531 0,2608| 00,2536 0,3581

Bdpn MNvopeva Adnyol
0,32202] 09887 30188
0.5571] 1,8881 23,0259
0,1225) 0,3887] 3,0085

o 0,0052

CERI 0,0158

Embsoeic Mivopeva Advyol
0.1208]| 0.B472| 41882
0.2444] 11702] 47872
00857 02713 41385
0.5581| 26501 4, 7401

ci 0,1538

CiRi 0,1709

EmBooeig MNvopeva Adyol
03780 1.5838| 41884
0.2885) 12203| 43842
00742 0.2108] 41870
0.2809] 1.0792] 41385

ci 0,0638

CiRi 0,0709

EmBaoEig
0,.2931
02414
0.2085

0,2588
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